

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

LETNIK IV.

DUNAJ, V SREDO, 10. VIII. 1949

ŠTEV. 54 (239)

Pošteni svet ne more pozabiti, kaj je Jugoslavija dala v velikem zgodovinskem boju proti fašizmu

Ob svojem obisku v Skoplju je maršal Tito govoril tudi pred generali in oficirji garnizij Ljudske republike Makedonije in poudaril, da stojijo prav na tem koščku jugoslovanske zemlje, kjer so od nekdaj na dnevnem redu izzivanja, kjer se izvija tudi danes in se bo izzivalo verjetno tudi v bodoče, na braniku, da ščitijo mirno izgradnjo socialistične domovine. Med drugim je maršal Tito v svojem govoru dejal:

„Mi nikdar nismo nikogar ogrožali. Mi smo pretili samo Nemcem in ostalim okupatorjem, toda mi smo jim pretili z dejanji in ne z besedami, ko smo jih pognali iz naše zemlje, ko smo se borili proti njim in njim enakim. Danes, v polni mirni izgradnji naše zemlje ne ogrožamo nikogar! Nasprotno mi pozivamo vse poštene ljudi izven naših meja na uresničenje bratskega sodelovanja.

Z nadčloveškimi silami smo se potrudili, da ustvarimo najboljše odnose in polno bratsko sodelovanje in enotnost z vsemi državami, s katerimi smo bili v sporu po krivdi nekdanji imperialistični vlastodržcev.

To dobro vedo, kajti ni se dogajalo to za kulisami, temveč javno pred očmi vsega sveta.

Brez ozira na mnenje zapadnih imperialistov smo šli najprej v Sovjetsko zvezo in nato v Bolgarijo in druge države in smo jim povedali, da smo z njimi in da hočemo tudi v bodoče stati na njihovi strani, pa naj pride kar koli. Ustvarili smo pogodbe, da laže preperečimo nov polom, podoben onemu iz leta 1941.

Šli smo v Bolgarijo, na Madžarsko, na Poljsko, v Češkoslovaško in v Romunijo, ne da bi se ozirali na vse bajke zapadnih reakcionarjev. Nudili smo tem državam roko, da skupno branimo mirno izgradnjo naših dežel. Ponudili smo roko sprave celo državam, katere so različni provokatorični in reakcionarni elementi speljali v Hitlerjeve pustolovščine in jim izjavili, da se nikdar nočemo več boriti proti njim, to se pravi, da se naj nikdar več ne pustijo preslepiti, da bi marširali proti nam.

Mi smo storili še več kot navad-

no prijateljsko gesto in smo podpisali s temi državami pogodbe. Na zapadu so tedaj govorili, da je to naperjeno proti zapadu. Mi smo povedali, da to ni resnično, da je namen sklenjenih pogodb, da zagotovimo našo mirno obnovo.

Ali je potem naša krivda, tovariši, če doseženi uspeh ni bil za vedno zgrajen, če ni prišlo do bratskega sodelovanja med državami ljudske demokracije in Sovjetsko zvezo? Ne, nikakor ni naša krivda! Mi smo doprinesli velike žrtve, doprinesli smo tako velike materialne žrtve, da se nismo niti upali, da bi to takoj povedali našim narodom. Vedeli smo, da nam bodo naši narodi odpustili, da smo Bolgarijo oprostili plačevanja reparacij, ki so znašale 25 milijonov dolarjev, ker nam je bila uresničitev bratskega sodelovanja in vzpostavitve še ožjih vezi z bolgarskim narodom dragocenej-

ša kot desetkrat ali stokrat večji znesek. Mi smo na ta način pokazali našo dobro voljo, toda nismo našli nobenega razumevanja. Zato nismo odgovorni, da ni prišlo do uresničitve tega sodelovanja.

Odpustili smo tudi Madžarom vsa velika grozodejstva, proti našemu ljudstvu, odpustili smo grozodejstva ki so jih izvajali madžarski fašisti in za katera je bila očitno odgovorna vsa dežela, vse ljudstvo.

Toda naše želje se niso spolnile! Naše upanje na boljše odnose z Madžarsko je bilo prazno in danes kalijo te odnose madžarski voditelji, ki dnevno bruhajo proti nam najrazličnejše klevete. Ne razširjajo samo klevete, temveč nas tudi neprikrito izzivajo in goljufajo. Vse te provokacije in goljufije imajo v resnici naravnost bajen značaj.

Vi veste, da naši narodi nikdar

niso poznali spora s Čehi. Že v času stare Jugoslavije so Čehi ljubili Jugoslovane, ne morda zaradi velikosrbske hegemonistične klike temveč zaradi bratskega naroda naše dežele, kajti tudi naše ljudstvo je ljubilo češki narod. To prisrčno prijateljstvo nikdar ni popustilo in živi tudi še danes. Danes pa so ljudje, ki to prijateljstvo teptajo in bi ga v srcih češkega ljudstva radi po sili zadušili. Vsekakor pa verujem, da domišljavi češkoslovaški voditelji ne bodo mogli zadušiti tega prijateljstva ljudstva Češkoslovaške, ker češkoslovaškemu ljudstvu ne dajejo nikakega povoda, da bi nas sovražilo.

In poljsko ljudstvo, ali ima vzrok, da nas sovraži? Niti najmanjšega! Takoj po končani vojni in ob začetku mirne izgradnje naše domovine in ostalih vzhodnih dežel smo šli na Poljsko, da jim povemo, kaj se pri nas dogaja, da jim pomagamo in dokazemo, da narodi Jugoslavije poljsko ljudstvo ljubijo in želijo, da poljskemu ljudstvu čim prej zace-lijajo težke rane.

Poznamo klevetnike naše dežele. Vemo, da ti niso poljsko ljudstvo! In ljubimo to ljudstvo, kakor vse ostale narode vzhodnih dežel. To vela tudi za bolgarsko ljudstvo.

Tovariši, danes bi na prvi pogled skoraj verjeli, da smo sami in mnogi naši klevetniki to tudi trdijo. Ni pa to resnica! Na naši strani je večina narodov vseh vzhodnih držav in naprednih ljudi vsega sveta. Pošteni svet ne more pozabiti, kaj je Jugoslavija dala v tem velikem zgodovinskem boju proti fašizmu, proti zaslužnjevalcem našega ljudstva in drugih narodov. Noben pošten človek tega ne more pozabiti, to morejo pozabiti samo slabi ljudje. Toda verujem kljub vsemu, da je večina ljudi poštena!“

Nato je maršal Tito pokazal na uspehe socialistične izgradnje jugoslovanske države, ki se izvaja po nauku marksizma-leninizma in ponovno obsodil vse klevetnike jugoslovanske države na zapadu in vzhodu in v ponovnem pozivu na oficirje izjavil:

Tovariši, gradimo socializem v naši državi in nikdar ne bomo pozabili na naše dolžnosti napram socialističnim državam, toda nikakor ne bomo dopustili, da bi nas kdo oviral pri izgradnji naše domovine. Naj enkrat za vselej vedo, da smo odločeni, da ostanemo v taboru naprednih demokratičnih sil vsega sveta in predvsem v taboru socialističnih dežel.“

Italijansko-jugoslovanska trgovinska pogodba podpisana

Zadnji četrtek je bila v italijanskem zunanem ministrstvu podpisana jugoslovansko-italijanska trgovinska pogodba, ki predvid. izmenjavo blaga v znatnem znesku 25 milijonov dolarjev. Politični krogi pripisujejo temu dogodku velik pomen, posebno ker so se pogajanja vlekla dolgo časa in je še pred kratkim zgedalo, da se bodo razbila.

Gospodarske zahteve FLRJ

London, Tanjug. Namestnik zunanjega ministra FLR Jugoslavije Leo Mates je v zvezi z jugoslovanskimi zahtevami napram Avstrije predal Svetu namestnikov zunanjih ministrov v Londonu note in sicer o imovini, ki so jo med vojno uropali v Jugoslaviji in odvedli v Avstrijo, o oblasti nad vodno silo na rekah, ki se preko Avstrije stekajo v Jugoslavijo ter o hidrocentralah Žvabek in Labud.

Memorandum o uropani imovini poudarja, da so med vojno in po zasedbi Jugoslavije uropali in odvedli v Avstrijo jugoslovansko imovino v višini 180 milijonov dolarjev, medtem ko znaša vrednost po vojni s strani Avstrije vrnjene imovine samo okoli 16 mil. ali komaj 8.88 odstotkov vrednosti iz Jugoslavije v Avstrijo odvedene jugoslovanske imovine. Avstr. naj bi zato v državni pogodbi prevzela obvezo, da bo Jugoslaviji dobavila blago iste oblike in v isti višini kot povračilo za vso iz Jugoslavije odvedeno imovino.

Memorandum o hidrocentralah v Žvabeku in Labudu poudarja potrebo ureditve vprašanja teh hidrocen-

tral, ki naj bi v primeru, da po ponpravi jugoslovansko — avstrijske meje obe hidrocentrali ostaneta v Avstriji, prešli z vsemi napravami in z zemljiščem brez vsake odškodnine kot eksteritorialen sektor v posest Jugoslavije.

Po tretjem memorandumu naj bi bile v državni pogodbi vključene štiri točke, ki bi Avstrijo med drugim obvezale, da o vseh delih, ki bi na kakršen koli način spremenili vodno silo na rekah, ki se preko Avstrije stekajo v Jugoslavijo, prej obvesti jugoslovansko vlado in s temi deli ne prične prej, preden bo dosežen sporazum med obema vladama.

Še nobenega sporazuma glede mnjš. pravic

Pri ponovni razpravi o členu 7 a avstrijske državne pogodbe, ki vsebuje zaščito manjšin v Avstriji, namestniki zunanjih ministrov v Londonu spet niso se mogli zediniti. V osnutku, ki ga je predložil sovjetski predstavnik, so na osnovi sklepov Sveta zunanjih ministrov v Parizu določene pravice za narodne manjšine v Avstriji.

Predstavniki treh zapadnih delegacij so se tudi tokrat protivili, da bi sprejeli osnutek sovjetske delegacije. Kakor na zadnjih sejah so tudi tokrat predlagali, da se naj prevzame v državno pogodbo enostavno tozadevno besedilo pariškega komuniqueja.

Sovjetski predstavnik Zarubin je na koncu poudaril, da predlog delegacij ZDA, Velike Britanije in Francije popolnoma nasprotuje nedvoumnemu sklepu Sveta zunanjih ministrov in odlčno zahteval, da se prevzame sklep, kakor ga predvideva sovjetski osnutek v zaščito slovenske in hrvatske manjšine v Avstriji.

Ker ni prišlo do sporazuma, so zastopniki zunanjih ministrov ponovno prešli k drugim še nerešenim vprašanjem avstrijske državne pogodbe.

ZVEZA MLADINE ZA SLOVENSKO KOROŠKO VABI NA

MLADINSKI DAN

ki bo dne 14. avgusta 1949, ob 14. uri, pri Režu na Blatu pri Pliberku

Na sporedu so: Nastop fizikulturikov — nastop študentov — nastop pionirjev — konjske dirke — kolesarske tekme — petje in tamburaši.

Nato prosta zabava z ljudskim plesom. — Vabljeni ste vsi! — Ta dan vsi na Blato!

